

В школе № 82 помнят своих учителей

Екатерина ПЕТРАКОВА

учитель русского языка и литературы

Ученица девятого класса 82-й школы Александра Рычкова под руководством преподавателя истории

Н. В. Куделенко подготовила исследовательскую работу о бывшем учителе истории средней школы № 82, лекторе-международнике Владимире Андреевиче Ошуркове. Этот материал Александра представила в феврале на Малых Стефановских чтениях и заняла третье место в секции «Краеведение».

Владимир Андреевич Ошурков родился за несколько лет до Великой Отечественной войны, 4 июня 1937 года, в Вологде, в семье служащего. В 1951 году семья в связи со смертью отца переехала на его родину, в Котлас.

После службы в армии, в 1961 году, Владимир устроился в среднюю школу № 82 станции Котлас преподавателем трудового обучения. Одновременно он учился в Ленинградском педагогическом институте им. Герцена на историческом факультете. Со временем начал преподавать и историю, а вскоре стал завучем по трудовому обучению. Благодаря его энергии производственные мастерские были оборудованы необходимыми станками, что позволило готовить учащихся по специальностям столярного и слесарного мастерства. Вместе с Владимиром Андреевичем в школе работала и его жена Нина Ивановна Ошуркова (Гладинова). Она была учителем химии и биологии.

В 1966 году Ошуркова перевели в горком КПСС инструктором отдела пропаганды и агитации. Одной из его обязанностей было выступление с лекциями по международному положению. Доклады пользовались огромной популярностью у населения. Слушатели делились между собой: «Как он свободно говорит, как свободно держится». Сам Владимир Андреевич говорил: «Труднее всего даются начало и конец».

Каждая лекция Ошуркова была прекрасным образцом его начитанности и эрудированности. После них слушатели окружали и засыпали автора вопросами. «Лекции Ошуркова помогали осмыслить мир, понять и найти себя, стать полезнее и порядочнее» – так писали о нем в газетах.

В 1969 году обком КПСС направил Владимира Андреевича в Архангельск, где он возглавил Народный университет по подготовке лекторов области. С 1988 по 1992 годы Ошурков работал председателем комитета по телевидению и радиовещанию облисполкома. Некоторое время он являлся директором телестудии по Архангельской области. Эта интенсивная работа подорвала его здоровье, и в 1995 году сердце не выдержало...

Владимир Андреевич Ошурков был замечательным, добрым, отзывчивым человеком, все отдавал любимому делу. Знавшие его котлашане до сих пор помнят его именно таким.